

影视甬军强力崛起系列报道③

甬产艺术电影
崭露尖尖角一部获釜山电影节
最高奖
一部入围金马奖
最佳纪录片奖

2017年,《冈仁波齐》《二十二》《七十七天》等艺术类纪录片票房纷纷破亿,极大提振了电影人对中国艺术电影市场的信心。事实上,这几年宁波民营影视企业也纷纷参与到中小成本文艺片的创作队伍中,并取得了骄人成绩。比如浙江嘉上影视传媒有限公司参投的文艺片《清水里的刀子》获第21届釜山国际电影节最高奖“新浪潮”大奖,由宁波东坡文化创意股份有限公司联合制作的大型纪录片《罗长姐》获第54届金马奖最佳纪录片奖提名。

3月19日~22日,第22届香港国际影视展将在香港会议展览中心举行,包括浙江嘉上和宁波东坡在内的10余家企业,将组成“影视甬军”赶赴这场光影盛宴。

看完《清水里的刀子》剧本
就把投资款打了过去

“我是影视‘新兵’,参投《清水里的刀子》纯属机缘巧合。原以为能在国际电影节上入围就不错了,没想到还捧回个大奖。”说起这一经历,嘉上影视董事长陈耀军笑称是个意外。艺术电影普遍不赚钱,上院线发行的可能性也小,为什么甘冒风险?陈耀军说他被影片的故事深深吸引,“开拍前,有朋友问我愿不愿意投资这部或许赚不了钱的文艺片。我看了剧本,发现故事挺有思想深度,没过几天就把投资款打了过去。”

什么故事这么吸引陈耀军?电影《清水里的刀子》改编自作家石舒清的同名小说,原著曾获鲁迅文学奖,讲述了一位宁夏西海固地区的回族老人因祭祀死去的妻子要宰杀一头牛,但由于对老牛有深厚感情而陷入进退两难的故事。该片导演王学博曾以制片人身份参与过多部获奖影片,包括万玛才旦的《塔洛》和金马奖最佳创作短片《锤子镰刀都休息》,《清水里的刀子》是他的长片处女作。“我们看中了这部电影有较好的原著基础,也了解到这是王学博导演谋划了近十年的诚意之作。”尽管影片被王学博自嘲为“大闷片”,但陈耀军却觉得“里面有真正打动我的东西,我很乐意参投”。

《清水里的刀子》将于4月4日在全国院线上映,3月24日起铺开路演。影片的宣发工作交给了艺术电影圈中非常活跃的独立策展人水怪。去年《冈仁波齐》的宣发,水怪也参与了。说到票房,陈耀军表示乐观,“这两年,文艺片市场逐渐成熟。只要影片质量跟口碑没有问题,宣发不出大纰漏,都能获得不错的票房。”

从2015年成立浙江嘉上影视传媒有限公司到现在,陈耀军已投资制作了院线电影《一路向爱》《博弈人生》《聊斋之玄夜狐影》《清水里的刀子》以及网络大电影《鬼谷传人之天煞孤星》《杀人狂魔》《邪医复仇》等多部作品。他说自己这几年一直在交“学费”,“影视产业是一套复杂的工业体系,上下游涉及的领域十分广泛,情况错综复杂。我花了三年,才从旁观者转换到参与者。”3月5日,他计划投资制作的电影《面条女孩》被列入2018宁波市文化精品工程重点扶持项目,影片以鄞州“面条女孩”邱一楠为原型。陈耀军说,“我始终认为讲好故事是电影创作的核心,目前由韩国团队在制作第三版剧本,一个月后可以出故事大纲。”

动漫公司转型制作纪录片
《罗长姐》记录真实的光芒

去年4月,演员陈坤通过视频发声,为纪录片《罗长姐》打call,他表示“很欣赏这部作品对现实的映照和对人性的剖析”。去年10月,这部以全国孝老爱亲模范罗长姐真人事迹为蓝本拍摄的纪录片,入围了金马奖最佳纪录片奖。鲜为人知的是,《罗长姐》的背后有宁波影视企业的身影。该片由宁波东坡文化创意股份有限公司联合杭州何乐不为文化共同出品,计划于今年母亲节上映。

“《罗长姐》导演金行征的公司就在我们杭州子公司的隔壁。”宁波东坡文化的董事长盛东坡在接受记者采访时说,之所以决定参投《罗长姐》,“一方面,金行征专注于技术,是一位新锐导演;另一方面,《罗长姐》着重探讨母亲的责任、义务与爱。在喧嚣的商业电影大潮中,主题直击人心。”

理工男、动漫爱好者,这是盛东坡留给记者的第一印象。《罗长姐》也是盛东坡第一次参投的纪录片,此前他一直致力于原创漫画的创作。东坡文化的前身是象山东坡动漫有限公司,先后出版过《象山传奇》《渔乡传说》《超人气漫画技法:漫画场景设定》等书籍,根据寒川子的畅销小说《战国纵横——鬼谷子的局》改编的大型漫画已出版,大型玄幻漫画《仙岛战记》已在U17等多家网络平台连载。2014年底,大型玄幻漫画《仙岛战记》的主创团队入选文化部、财政部联合创办的创新创业人才库。

去年,该公司进行了股份制改造。“我们对资源进行了整合,经营范围从单一的动漫设计拓展为以文化内容为核心的IP创作和服务,并先后在杭州、宁波成立了子公司。”也就在那时,盛东坡结识了金行征导演。从此,东坡文化开始涉足影视产业。去年3月,东坡文创和呛红辣椒(上海)文化传媒有限公司联合出品的网络大电影《末日少女》开拍,目前已经完成拍摄,进入宣发阶段。去年4月,由金行征执导的非物质文化遗产纪录片《乱弹》在永嘉开机。去年11月,东坡文创和东阳映月(北京)影视文化传播有限公司联合出品的网络大电影《全民战神》发行。

记者 庞锦燕

2019年度
国家艺术基金项目
申报启动

本报讯(记者 陈晓旻 通讯员 戴云华)3月13日,浙江省文化厅召开“2019年度国家艺术基金项目申报工作部署会”,这意味着2019年度国家艺术基金申报工作正式启动。

本次申报类别包括舞台艺术创作、传播交流推广、青年艺术创作、艺术人才培养四大类。申报从4月15日开始,到6月15日截止,届时将面向社会受理资助项目的申报,组织专家评审,确定资助项目和资助额度,并实施监管。

记者了解到,相比于2018年度国家艺术基金申报,2019年度将重点资助围绕纪念改革开放40周年、庆祝中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会和庆祝中国共产党成立100周年等重要时间节点创作的项目;重点资助讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的现题材创作;加大对戏曲、曲艺、木偶、皮影、交响乐、民族管弦乐等艺术形式和网络文艺人才培养的资助力度。

国家艺术基金成立于2013年12月30日,资金主要来自中央财政拨款。该基金重点围绕创作生产、宣传推广、征集收藏和人才培养四大方向进行资助,迄今我市已有多个项目获国家艺术基金资助,比如2017年的舞剧《花木兰》和话剧《甬商,1938》,2018年的越剧《藏书楼》和群舞《丝海梦》等。

“一带一路”国际攀岩
大师赛落户海曙

本报讯(记者 庞锦燕 通讯员 傅展)记者从海曙区体育局了解到,5月26日至27日,海曙鄞江攀岩公园将迎来2018“一带一路”国际攀岩大师赛(中国宁波)。届时,将有100余名国内外攀岩高手汇聚宁波,其中包括来自15个国家和地区的40名高水平攀岩运动员。

福彩开奖信息

双色球 第2018029期:
红色号:01 02 09 14 22 25 蓝色号:05
15选5 第2018067期:
02 03 05 12 13 + 10 11
3D 第2018067期:8 5 8

体彩开奖信息

6 + 1 第18028期:
0 1 0 4 3 4 8
20选5 第18067期:
05 06 08 09 12
排列5 第18067期:1 7 1 4 0

(均以公证开奖结果为准)